

### 巨星的殞落

不是張國榮，而我是第一次聽到用「巨星」來形容掃羅，他的確有著巨星的風采：

掃羅又健壯又俊美，以色列人中無人能及《撒上 9:2》。

撒母耳膏了掃羅並同他說會遇到的兆頭，就是耶和華的靈大大的感動他《撒上 10:6》。

神的靈感動他，他與先知同感說話及賜他新心《撒上 10:10》。

神的靈大大感動掃羅，他帶兵打敗亞捫人《撒上 11:6》。

掃羅被膏後神的靈常與他同在，正如我們信主後，聖靈住在我們心中常常作提醒帶領。

### 巨星的滑落是有跡可尋

掃羅私自在吉甲獻祭，沒有等撒母耳到來。「恐怕我沒有禱告耶和華，非利士人下到吉甲攻擊我，我就勉強獻上燔祭。」《撒上 13:12》掃羅常常作戰，他與神關係本該親近，但這裡顯示他不認識神，沒有禱告，神不會幫助他。反思今日忙碌的生活，向神禱告的時間有多少？找藉口，不承認私自獻祭亦都是他陷入罪中的開始。

掃羅不殺阿瑪力人的牛羊，他用了一個好漂亮的藉口，就是將最好的牛羊獻給耶和華《撒上 15 章》。有時候我們美化了犯罪的原因，是為神而作，神不會懲罰的。掃羅口裏說有罪，但因懼怕百姓而去違背耶和華命令，又叫撒母耳在眾人面前抬舉他。他諉過於人，做錯事還要下台階，這正是愛面子多於向神誠實悔改！

大衛殺死非利士人後，婦女舞蹈唱和說：「掃羅殺死千千，大衛殺死萬萬。」《撒上 18:7》因為這一句話令到掃羅心生妒忌，害怕大衛，設法用計謀令大衛戰死。原來罪入了心產生嫉妒、怨恨，甚至有消滅憎恨的人之

念頭，罪真的很可怕。曾經在工作上因同事的工作考核評分比我高，即加人工會比我多，我起了妒忌的心，自己覺得不比她差，覺得不公平。這個思維持續了三天，聖靈這時提醒我：「那人如何與你何干？你跟從我吧！」我即時認罪禱告。過了兩年轉了上司，他給我工作考核的評分很高。感恩妒忌不曾生根，而影響我和同事間的感情。

而掃羅因耶和華沒有向他說話，他就在孤立的時候作了不理性的行為，他竟改裝自己去找交鬼婦人《撒上 28:3-8》。掃羅這樣做破壞了自己曾說國中剪除行巫術和交鬼的條例，證明他對罪已沒有感覺，神也離開了他！最後他不想死在非利士人手裡，他選擇自己伏在刀上死了，一代巨星就此殞落了！

## 總結

曾在課堂後問牧師為何神還要揀選掃羅作以色列第一位君王，神既是無所不知，祂知掃羅的本性，為何還選擇他。牧師回答神是有給機會掃羅去悔改，正如猶大一樣。當我讀完《撒母耳記上》後，我想神用掃羅是留給信徒作鑑戒，就是他沒有把握神給他的機會悔改，神藉先知撒母耳指責他《撒上 13:11 及 15:16-23》、兒子約拿單的詢問《撒上 20:32》及交鬼婦人的質疑《撒上 28:9》，但掃羅卻一意孤行，不遵守神的命令，一再犯罪，不肯悔改。而大衛因拔示巴的原故，令烏利亞戰死沙場，拿單先知責備大衛後，他向神認罪悔改，還寫了《詩篇 51 篇》悔改詩，掃羅和大衛顯示了兩個截然不同的人生。今天，神藉著聖經、主內僕人的信息及弟兄姊妹的分享，都是對我們的勉勵及提醒。